
Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per una amministrazione pubblica è possibile rifiutare al richiedente l'accesso agli atti?

a. Si', sempre quando si tratti di documenti di un procedimento che interessa piu' persone
b. Si', ma esclusivamente nei casi e nei modi previsti dalla legge

c. No, mai

La risposta corretta è: Si', ma esclusivamente nei casi e nei modi previsti dalla legge

Chi paga la TARI (tassa per la raccolta dei rifiuti)?

a. sempre e comunque il proprietario dell'immobile
b. il proprietario dell'immobile e in solido l'inquilino (se l'immobile è dato in locazione)

c. chiunque possieda o detenga a qualsiasi titolo locali o aree scoperte suscettibili di produrre rifiuti

La risposta corretta è: chiunque possieda o detenga a qualsiasi titolo locali o aree scoperte suscettibili di produrre rifiuti

In ordine alla violazione degli obblighi di trasparenza, il D.lgs. 33/2013:

a. Prevede sanzioni

b. Non prevede sanzioni
c. Prevede sanzioni solo a carico dei dirigenti

La risposta corretta è: Prevede sanzioni
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le disfunzioni inerenti all'attuazione delle misure in materia di prevenzione della corruzione e di trasparenza, devono essere
segnalate dal Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza:

a. Al Ministero della funzione pubblica

b. All'ANAC
c. All'organo di indirizzo e all'organismo indipendente di valutazione

La risposta corretta è: All'organo di indirizzo e all'organismo indipendente di valutazione

Relativamente ai pareri di regolarita' tecnica (e contabile laddove necessari) che vengono acquisiti dalla Giunta comunale in
ordine ad una proposta di deliberazione, si puo' affermare che:

a. Pur essendo obbligatori, non sono vincolanti per l'organo il quale puo' approvare la proposta di deliberazione anche
discostandosi dal parere, indicando, tuttavia, la motivazione tecnico giuridica della sua scelta

b. Non essendo obbligatori non sono vincolanti per l'organo

c. Essendo obbligatori sono vincolanti per l'organo

La risposta corretta è: Pur essendo obbligatori, non sono vincolanti per l'organo il quale puo' approvare la proposta di deliberazione
anche discostandosi dal parere, indicando, tuttavia, la motivazione tecnico giuridica della sua scelta

L'articolo 147-bis del TUEL, stabilisce che nella fase preventiva della formazione dell'atto, il controllo di regolarita'
amministrativa e contabile e' assicurato:

a. Dall'organismo interno di valutazione, di concerto con il segretario comunale e il revisore dei conti (o il collegio dei revisori)
b. Da ogni responsabile di servizio ed e' esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarita' tecnica attestante la regolarita' e

la correttezza dell'azione amministrativa
c. Esclusivamente dal segretario comunale e dal dirigente dell'ufficio ragioneria del comune

La risposta corretta è: Da ogni responsabile di servizio ed e' esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarita' tecnica attestante
la regolarita' e la correttezza dell'azione amministrativa
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Rientra fra gli elementi costitutivi dell'impegno di spesa:

a. La scadenza dell'obbligazione
b. Il nome dell'impiegato che l'ha registrato

c. La somma da incassare

La risposta corretta è: La scadenza dell'obbligazione

Secondo l'art. 18 della Legge n. 241/1990, che cosa puo' richiedere l'amministrazione procedente agli interessati nel caso di
acquisizione d'ufficio di documenti attestanti atti, fatti, qualita' e stati soggettivi, necessari per l'istruttoria del procedimento
e detenuti da altre P.A?

a. Puo' richiedere una copia anche informale dei documenti con riserva di richiedere l'originale all'amministrazione competente

b. Puo' richiedere una copia autenticata di tutti i documenti necessari
c. L'amministrazione procedente puo' richiedere agli interessati i soli elementi necessari per la ricerca dei documenti

La risposta corretta è: L'amministrazione procedente puo' richiedere agli interessati i soli elementi necessari per la ricerca dei
documenti

L'articolo 9 del GPDR stabilisce che i dati particolari (ex-sensibili):

a. possono essere trattati solo con il consenso esplicito dell'interessato

b. possono essere trattati, tra l'altro, in caso di necessita' per assolvere ad alcuni obblighi ben codificati
c. non possono essere mai trattati

La risposta corretta è: possono essere trattati, tra l'altro, in caso di necessita' per assolvere ad alcuni obblighi ben codificati
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'organo competente ad adottare il provvedimento finale, se diverso dal responsabile del procedimento:

a. non puo' mai discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento
b. puo' discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento, ma deve indicarne la motivazione

nel provvedimento finale
c. puo' arbitrariamente discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento

La risposta corretta è: puo' discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento, ma deve indicarne la
motivazione nel provvedimento finale

In quale momento e in che modo viene effettuato il riaccertamento ordinario dei residui?

a. Esso avviene dopo l'approvazione del rendiconto di gestione con un'unica deliberazione della Giunta

b. Esso avviene prima dell'approvazione del rendiconto di gestione con un'unica deliberazione della Giunta, con la quale si
provvede, contestualmente, alle correlate variazioni del bilancio di previsione

c. Esso avviene prima dell'approvazione del rendiconto di gestione con un'unica deliberazione del Consiglio

La risposta corretta è: Esso avviene prima dell'approvazione del rendiconto di gestione con un'unica deliberazione della Giunta, con la
quale si provvede, contestualmente, alle correlate variazioni del bilancio di previsione

A chi ed entro quali termini spetta, secondo il TUEL, dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di
accertamento negativo, di adottare, contestualmente le misure necessarie?

a. Al Consiglio con periodicita' stabilita dal regolamento di contabilita' e in ogni caso almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun
anno

b. All Giunta con periodicita' stabilita dal regolamento di contabilita' e in ogni caso almeno due volte all'anno: entro il 30 aprile ed
entro il 30 settembre di ciascun anno

c. Tale compito spetta al responsabile del servizio finanziario che vi provvede con periodicita' stabilita dal regolamento di
contabilita' e in ogni caso almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno

La risposta corretta è: Al Consiglio con periodicita' stabilita dal regolamento di contabilita' e in ogni caso almeno una volta entro il 31
luglio di ciascun anno
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Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 179 del TUEL quale delle seguenti affermazioni e' sbagliata in merito alle entrate dell'ente locale?

a. L'accertamento dell'entrata e' registrato quando l'obbligazione e' perfezionata
b. Le entrate sono registrate nelle scritture contabili solo se determinano movimenti di cassa effettivi

c. Non possono essere riferite ad un determinato esercizio finanziario le entrate il cui diritto di credito non venga a scadenza
nello stesso esercizio finanziario

La risposta corretta è: Le entrate sono registrate nelle scritture contabili solo se determinano movimenti di cassa effettivi

L'accertamento delle entrate

a. E' effettuato nell'esercizio in cui sorge l'obbligazione attiva, con imputazione contabile allo stesso esercizio
b. E' effettuato nell'esercizio in cui sorge l'obbligazione attiva, con imputazione contabile all'esercizio in cui scade il credito

c. Non è sottoposto ad alcuna regola particolare

La risposta corretta è: E' effettuato nell'esercizio in cui sorge l'obbligazione attiva, con imputazione contabile all'esercizio in cui scade il
credito

Ai sensi dell'art. 2, comma 6, della legge n. 241/1990, i termini per la conclusione del procedimento decorrono:

a. Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal momento in cui la domanda viene protocollata, se il procedimento e' ad iniziativa di
parte

b. Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal ricevimento della domanda, se il procedimento e' ad iniziativa di parte

c. Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal momento in cui l'attivita' istruttoria e' avviata, se il procedimento e' ad iniziativa di
parte

La risposta corretta è: Dall'inizio del procedimento d'ufficio o dal ricevimento della domanda, se il procedimento e' ad iniziativa di parte
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Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 40 del DPR 445/2000, le certificazioni rilasciate dalla pubblica amministrazione in ordine a stati, qualita'
personali e fatti in che ambito sono valide e utilizzabili?

a. Solo nei rapporti tra privati

b. Sia nei rapporti con la PA che tra privati
c. Solo nei rapporti con la pubblica amministrazione

La risposta corretta è: Solo nei rapporti tra privati

I provvedimenti amministrativi conseguiti sulla base di false rappresentazioni dei fatti o di dichiarazioni sostitutive di
certificazione e dell'atto di notorieta' false o mendaci per effetto di condotte costituenti reato, accertate con sentenza
passata in giudicato:

a. Sono da considerarsi nulli
b. Non possono piu' essere annullati dall'amministrazione dopo la scadenza del termine di dodici mesi di cui al comma 1 dell'art.

21-nonies
c. Possono essere annullati dall'amministrazione anche dopo la scadenza del termine di dodici mesi di cui al comma 1 dell'art.

21-nonies

La risposta corretta è: Possono essere annullati dall'amministrazione anche dopo la scadenza del termine di dodici mesi di cui al
comma 1 dell'art. 21-nonies

Per quale dei seguenti documenti vige a norma del D.lgs. 33/2013 per le PA l'obbligo di pubblicazione nella sezione
Amministrazione Trasparente del proprio sito web?

a. Programma annuale per l'incentivazione della trasparenza

b. Entrambe i documenti indicati nelle altre risposte
c. Nominativi e i curricula dei componenti degli organismi indipendenti di valutazione di cui all'articolo 14 del D.lgs. n. 150 del

2009

La risposta corretta è: Nominativi e i curricula dei componenti degli organismi indipendenti di valutazione di cui all'articolo 14 del D.lgs.
n. 150 del 2009
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Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base al principio della competenza finanziaria potenziata introdotto dal D.lgs 118/2011:

a. Le obbligazioni giuridiche perfezionate sono registrate nelle scritture contabili al momento della nascita dell'obbligazione
b. Non esiste alcuna distinzione tra la fase di registrazione e la fase di imputazione della spesa

c. Le obbligazioni giuridiche perfezionate sono registrate nelle scritture contabili al momento della scadenza dell'obbligazione

La risposta corretta è: Le obbligazioni giuridiche perfezionate sono registrate nelle scritture contabili al momento della nascita
dell'obbligazione

L'art. 35 del d.lgs. 165 del 2001, dispone che i vincitori di un concorso devono permanere nella sede di prima destinazione
per un periodo non inferiore a cinque anni. Questa disposizione puo' essere derogata dai contratti collettivi?

a. Si ma solo nei casi indicati da apposito decreto del ministro della Funzione Pubblica

b. No, non puo' essere derogata
c. Si'

La risposta corretta è: No, non puo' essere derogata

L'interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la cancellazione dei dati personali che lo riguardano...

a. Solo nel caso in cui l'interessato revochi il consenso su cui si basa il trattamento conformemente a quanto disposto dal GdPR

b. In entrambe i casi indicati nelle altre risposte
c. Solo se i dati personali non sono piu' necessari rispetto alle finalita' per le quali sono stati raccolti o altrimenti trattati

La risposta corretta è: In entrambe i casi indicati nelle altre risposte
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Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 162 del TUEL stabilisce che l'anno finanziario inizia il 1° gennaio e termina il 31 dicembre dello stesso anno e dopo tale
termine...

a. Non possono piu' effettuarsi accertamenti di entrate e impegni di spesa in conto dell'esercizio scaduto

b. Possono effettuarsi impegni di spesa in conto dell'esercizio scaduto per un periodo massimo di sessanta giorni
c. In conto dell'esercizio scaduto possono effettuarsi accertamenti di entrate ma non impegni di spesa

La risposta corretta è: Non possono piu' effettuarsi accertamenti di entrate e impegni di spesa in conto dell'esercizio scaduto

Quale dei seguenti interventi attuati mediante ordinanza è da attribuire alla competenza del sindaco quale rappresentante del
Governo?

a. Gli interventi di cui all'art. 54 del TUEL, volti ad eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumita' pubblica e la sicurezza
urbana

b. Gli interventi di cui all'art. 50 del TUEL, relativi ad emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale

c. Interventi volti a superare situazioni a carattere locale di grave incuria o degrado del territorio

La risposta corretta è: Gli interventi di cui all'art. 54 del TUEL, volti ad eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumita' pubblica e la
sicurezza urbana

La responsabilita' del dipendente pubblico puo' essere civile, penale, amministrativo-contabile e disciplinare. Quando è
disciplinare?

a. Se si cagiona alla P.A. un danno erariale diretto o indiretto
b. Se si violano gli obblighi di condotta sanciti direttamente dalla legge, dal codice di comportamento o dal contratto collettivo

nazionale di lavoro
c. Quando si traduce in un comportamento delittuoso con effetti pregiudizievoli per la pubblica amministrazione di appartenenza

La risposta corretta è: Se si violano gli obblighi di condotta sanciti direttamente dalla legge, dal codice di comportamento o dal
contratto collettivo nazionale di lavoro
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Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi corretta in merito alle Variazioni di Bilancio?

a. Le Variazioni in entrata possono includere solo la riduzione delle entrate derivanti da tasse locali, contributi statali,
sovvenzioni, finanziamenti o altre fonti di finanziamento

b. Rientrano tra di esse le Variazioni di finanziamento. Queste variazioni riguardano le modifiche nelle fonti di finanziamento
previste nel Bilancio di Previsione. Possono includere l'acquisizione di prestiti, l'emissione di obbligazioni o altre forme di
finanziamento

c. Nel corso dell'esercizio provvisorio non sono consentite le variazioni di bilancio

La risposta corretta è: Rientrano tra di esse le Variazioni di finanziamento. Queste variazioni riguardano le modifiche nelle fonti di
finanziamento previste nel Bilancio di Previsione. Possono includere l'acquisizione di prestiti, l'emissione di obbligazioni o altre forme
di finanziamento

Il diritto di accesso e' sempre esercitabile?

a. si, fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede di accedere
b. si, entro dieci anni dalla produzione dell'atto

c. si sempre

La risposta corretta è: si, fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si
chiede di accedere

Quale delle seguenti affermazioni sui doveri del dipendente pubblico e' da ritenersi corretta?

a. Il dipendente puo' accettare compensi, regali o altre utilita' di valore non superiore a 500 euro ma deve comunque dichiararli

b. Il dipendente ha il dovere di comunicare la propria eventuale adesione o appartenenza ad associazioni e organizzazioni,
inclusi i partiti politici e sindacati

c. Il dipendente ha l'obbligo di segnalare al proprio superiore eventuali situazioni di illecito nell'amministrazione di cui sia venuto
a conoscenza

La risposta corretta è: Il dipendente ha l'obbligo di segnalare al proprio superiore eventuali situazioni di illecito nell'amministrazione di
cui sia venuto a conoscenza
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Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le ordinanze contingibili ed urgenti sono atti emanati dal sindaco. Il primo cittadino puo' ricorrere a tali provvedimenti:

a. Esclusivamente come Ufficiale di Governo al fine di reprimere o prevenire pericoli che minacciano l'incolumita' pubblica e la
sicurezza urbana

b. Sia come rappresentante della comunita' locale che come Ufficiale del Governo
c. Solo nella veste di rappresentante della comunita' locale per far fronte a emergenze locali di ordine sanitario e di igiene

pubblica

La risposta corretta è: Sia come rappresentante della comunita' locale che come Ufficiale del Governo

Secondo il TUEL le variazioni al bilancio:

a. Fatti salvi i casi indicati dall'art. 175 commi 5-bis e 5-quater, competono al Consiglio
b. Sono sempre di competenza della Giunta fatti salvi i casi indicati dall'art. 175 commi 5-bis e 5-quater, per i quali la

competenza spetta al Consiglio
c. Sono sempre di competenza del responsabile del servizio finanziario

La risposta corretta è: Fatti salvi i casi indicati dall'art. 175 commi 5-bis e 5-quater, competono al Consiglio

Ai sensi dell'art. 42 del D.lgs. 267/00, le deliberazioni in ordine degli argomenti di cui il consiglio comunale ha competenza ai
sensi del suddetto articolo:

a. Non possono in nessun caso essere adottate in via d'urgenza da altri organi del comune

b. Possono essere adottate esclusivamente in via d'urgenza dalla Giunta comunale
c. Non possono essere adottate in via d'urgenza da altri organi del comune, salvo quelle attinenti alle variazioni di bilancio

adottate dalla giunta da sottoporre a ratifica del consiglio nei sessanta giorni successivi, a pena di decadenza

La risposta corretta è: Non possono essere adottate in via d'urgenza da altri organi del comune, salvo quelle attinenti alle variazioni di
bilancio adottate dalla giunta da sottoporre a ratifica del consiglio nei sessanta giorni successivi, a pena di decadenza
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